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A magyarság és a nemzetiség.
A történelem ismer első királyunktól 

egy levelet, amelyet fiához, a második 
magyar szenthez intézett: Szt. Imréhez. 
Ennek a levélnek van egy passzusa : 
„Csak a polyglott állam az erős.“ Hogy 
mi volt Szt. István királyunknak a fel­
fogása ezen mondáskor, azt nagyon jól 
tudjuk.

Ő alatta vívta rettenetes nagy harcát 
a nyugati kereszténység a pogányság­
gal Magyarországon.

Szt. Istvánnak ezen ellenszegülést 
csakis idegen, már testestül leikcstii- 
keresztény idegenekkel sikerült leverni. 
Megtörni nem!

És érezte a nagy honalapító, hogy 
ezen küzdelem ismét ki fog törni. 
Gondoskodni akart tehát utódai szá­
mára is védelmi eszközökről: az idegen 
megbízható keresztényekről.

Végzetessé vált pedig akkor, mikor 
az Árpádok ősi trónját oly család fog­
lalta el, melynek jelszava volt: divide 
et impera . . .

Az Árpádok által a nemzet erősíté­
sére betelepített rengeteg sok nemzeti­
ség, a Habsburgok nemzet ellenes po­
litikája által annak gyengítőivé lettek.

1526 óta Magyarország nem volt 
magyar, de igen is valami olyan 
konglomerátum, melyet csak a történelmi 
szokás szerint neveztek Magyarország­
nak. Olyanféle, mint a mai Bulgária, 
uein ős bulgár (ural altaji) hanem szláv.

Szerencsénk volt, hogy a hatalom 
türelmetlen volt és politikában. Ha ő 
nem az alkotmány sérelmeken kezdi, 
ha nem úgy, mint Kolonics kezdte, ma 
nem volnánk.

Az utolsó percben ébredtünk fel 
lethargiánkból s százados tévedéseink­
ből s jöttünk reá arra a nagy igazságra, 
a melyet a müveit európai nemzetek 
régóta hirdetnek: csak egy nyelvi! or­
szág az erős.

Beláttuk ezt, de erőnk nem volt meg­
valósítani.

Régi magyar betegségünk újra elő­
vett : szónokoltunk, esküdöztüuk, de 
a végén Fató Pálként, egyet legyin­
tettünk a kezünkkel: „Ej rá érünk arra 
még. “

Szinte közmondásossá kezdett válni 
már a világon:

i „Úgy tesz, mint a magyar parlament. 
Nagyokat határoz, kicsiket tesz. “

I A magyar embernek vau egy etkno- 
grafiai sajátsága: csak akkor moccan,

1 mikor már muszáj, 
j Hát a nemzetiségekkel szemben is 

igy vagyunk.
I — Ott vannak azok a rettenetes uem- 
i zetiségi sáncok, melyeket megostromolui,
, bevenni, hatalmunkba kerítem kell.
■ Az iskola, az egyház, a sajtó, a pénz- 
j intézetek.
i Ezek azok a sáncok, a melyekből 

ők minket ölnek.
I Az iskoláikban csepegtetik ifjaikba

a magyar gyűlöletet, 
j A templomokban fanatizálják pap­
jaik őket ellenünk.

I A sajtó utján izgatnak agitátoraik a 
magyar állam ellen.

\ Pénzintézeteik utján vásárolják ki a 
I magyar alól a földet s teszik honta­

lanná a magyart a magyar hazában.
Bizony csak helyeselni lehet azt a 

két javaslatot, illetve tervet, a melylyel 
a sok bajok közül néhánynak véget 

i akar vetni: az iskoláknál előforduló 
( anomáliáknak s az izgatásokkal szem- 
, ben tanúsított eddig végtelen enyhe ki- 
. méletes eljárás szigorításának.
I He ez az én nézetem szerint csak a 

kezdet volt, bár maga a tény, mint 
i olyan csak helyeselhető s örömmel 
' elfogadható is, mégis ezen a téren mint 

kezdet elhibázott.
j Ki olvad be a másik nemzetiségbe ? 

A felnőtt ember.
I Tehát első sorbay az iskola jő. Ez 

megtörtént1 Helyes!

De ki olvaszt be legjobban ezután? 
Nem az izgató! De a pénz.

„Geld regiert die Weit.“
Pénz olvasztja be a magyart is.
Az a megszorult magyar paraszt, 

mikor a magyar állam, a közös ágyukra, 
hajókra, uniformisra, diplomáciára, ki­
húzni akarja alóla az utolsó kapa föld­
jét, bizony füiiüz-fákoz kapkod pénzért. 
De azért akkor is van esze, hogy in­
kább attól vesz kölcsönt, a ki neki 
4%-ra ad, mint aki 8%-ra.

És a nemzetiségi pénzintézetek egy­
két százalékkal mindég olcsóbban ad­
nak ám pénzt, mint a magyarok. Nem 
is említve, hogy náluk könnyebb a 
hozzájutás, mint nálunk. Nálunk még 
himlőoltási bizonyítványt is kérnek.

A törlesztési módozatok közötti kü- 
lönbözetet nem is említem.

Volt alkalmam tapasztalni.
Nálunk Erdélyben pl. a román és 

szász nemzetiségi bankok folytatják a 
titkos munkát, melynek eredményéül 
azt szeretnék látni, hogy az utolsó gö­
röngy földet is kihúzzak alólunk. Aki 
ezeknek az intézeteknek könyveibe 
beletekint, az tökéletesen illusztrálva 
látja Erdélynek, a székelységnek szo­
morú helyzetét.

Tessék csak utáuua nézni a dolog 
nak s igazat adnak nekem.

Mi egy nemzet legnagyobb erős­
sége? A középbirtokosság.

Kinek a kezeiben van jórészt a ma­
gyar középosztály ?

A nemzetiségi bankokéban.
Hiszen, ha a nagyszebeni szász bank 

hirtelen visszakövetelné kölcsönét, fél 
Magyarország koldusbotra jutna!

Ne az izgatókat tessék másodsorban 
megrendszabályozni, hanem a pénzin­
tézeteket !

ír» Mam-Vástóelyi ijari UtifeM üt az iletiviteet Ta» ír*
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66) 

Szabóipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart gyapjú ruha szövetekből, szövet újdonságokból, valamint hozzá­
valókból, mint bélés árukból, gombok, varróselymok és czérnákból stb.; őszi, valamint téli felöltő szövetekből. A nagyétdemii kö­
zönségnek szives figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a logelsőrondii férfi és női szabómesterek 
állanak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgáljuk ki
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A nép kioktatásának
módjairól a tüdővész elleni küzdelemre.

-- Irta: Parassin József ór. —
Hol és hogyan oktathatjuk ki tehát o cél 

szolgálatára a népet ?
Az első és legfontosabb hely a nép ilye­

tén kioktatására « templomok szószéke. 
Az a hely, honnan a nép az emberszere- 
tot szavait hallja folytonosan fülébe csen­
geni ; az a hely, honnan a nép minden 
kimondott szót szivébe vés s a mit ott hall, 
a mit onnan hirdetnek neki, azt igyekszik 
követni. Szabadságharcunk történetének 
nem egy lapja tanúskodik arról, hogy a 
hazaszeretet tüzét onnan gyújtották lángra 
a nép lelkében, mely azután lobogott is 
maradandóan, dicsőségesen. S a mennyire 
szent cél onnan az Isten igeit és hazasze­
retet szavait hirdetni, ép oly szent cél a 
nép fölvilágositása, kioktatása a tüdővész, 
o borzasztó betegség elleni védekezésre. A 
mint a bibliában az Ur Mózes utján népé­
nek a betegségek ellen tanításokat küldött, 
hirdettetett, oktassanak ma is minden vallás 
papjai megfelelő formában szószékeikről, 
oktassanak szívvel, tanítsanak szent meg­
győződéssel.

Mennyi az alkalom, moly az ő hivatásuk 
közben anyagot ad egy-egy elmélkedő ta­
nításnak. Nap nap után látják a haldoklót, 
temetik a halottat, kik e gyilkos betegség 
áldozatai; ott látjuk a koporsó körül zokogó 
árvákat, kiktől az apát vagy az anyát ez 
a betegség ragadta el. Egy-egy ilyen al­
kalom, ilyen fájdalmas jelenet ismételten 
mondatja el vele a kunyhó falai között és 
a szószék magasából egyaránt a védekezés 
igéit; úgy, hogy azt a nép megérti s ha 
sokszor hallja, meg is tanulja s a szerint 
cselekszik. Es én azt hiszem, egy vallás 
papja sem müvei Istennek tetszőbb dolgot, 
mintha agy tanít, hogy azzal ezrek egész­
ségét életet és boldogságát menti meg.

Egy másik nem kevésbbé fontos tér erre 
az oktatásra a katonaság.

Az eszme nagy, nemes és kiszámiihatla- 
nul erős fegyver volna a védekezés kezé­
ben. A nép fiai pedig kétszeresen tónak le 
kötelességüket az állam és haza iránt, ha 
katonáskodásuk ideje alatt őket kiképez­
nék, oktatnák a tüdővesz eiluut védeke­
zésre is. A rendszereiét és fegyelmezettség, 
a mit ott magukévá lesznek, párosulva az­
zal a tudással, mely őket ezzel a beteg­
séggel szemben védekezésre képessé teszi, 
mindenkit egy-egy harcosává nevelne ennek 
a megszentelt háborúnak. Eöl tudná is­
merni igy a nép fia az egészségére károsat 
és veszedelmeset, sőt másokat is visszatar­
tana attól, a mit ő e betegséget illetőleg 
ártalmasnak hallott tanítani.

És Ovt az iskola, melynek szintén az 
ügy szolgálatába kell állni es pedig lesttel- 
lélekkel. Ne csak általános egészségi sza­
bályokat tanítsunk ott a gyermekeknek, mert 
azokból ók meg koruknál fogva nem köpé­
sek gyakorlati következtetéseket vonni, ha­
nem ezek mellett hívjuk fel a gyermek 
figyelmét olyan óvószabályokra, melyek 
Szemuieliartása nélkül őt és szeretteit a tu­
berkulózis veszélyezteti épsogökben. Ne 
csak azért ne játszók a gyermek az utca 
porában, mert a ruháját és kezeit bomoca- 
kolja, de adják tudtára, hogy onnan be­
tegséget szed magába a köpködő emberek 
révén. Ne csak azt hirdessük a kicsinyek-

I nek, hogy köpködni nem illik, de ntagya- 
! rázzuk is meg nekik képességeikhez mér­

ten, hogy miért nem is szabad, mert a ki 
szanaszét köpköd utón-útfélen* az vétkezik 
mások óletbiztossága ellen.

Fontos tényezőt látok még e cél eléré­
sére a társas-, önképző körök, szakegyle­
tek működésében is, ha azok vezetői éven- 
kint többször a tüdővész elleni védekezés 
tanait is hirdettetik összejöveteleiken. Nem 
hiszem, hogy akadna orvos, — kik közül a 
legtöbb maga is tagja ily köröknek, — a 

j ki örömmel ne vállalkoznék arra, hogy egy- 
egy fölolvasás keretében ue hirdetné azokat 
az elveket, azokat a védekező szabályokat 
és teendőket, melyek a tüdövész elleni küz­
delemben mindnyájunk egészségének meg­
óvását célozzák,

A nép közé megfelelő olvasmányok alak­
jában becsempészve a gümőkor elleni véde­
kezés főszabályait, szintén elősegítené a 
nagy cél elérését.

Ezek volnának röviden és nagyjából azok 
a módok, melyek a leghatalmasabban vol­
nának képesek a nép kioktatására a kor 
legpusztítóbb betegsege ellen, mi ha sike- 
rülend, úgy abban az elszomorító statiszti­
kában nem sok idő múlva örvendetes vál­
tozás volna tapasztalható.

Háború.
i Port-Artur előtt a helyzet kétségbeeset- 
í ten komolylyá lett. Az oroszok valósággal 
\ önfeláldozó hősiesseggel védelmezik a ha- 
i talmas erősséget, a melynek megtartását az 

orosz hárul becsülettel azonosnak tartjuk. 
Ha nem a becsület kérdése volna ez az 

i orosz hudvezeiöség előtt, akkor már ré­
gen kiürítették volna a várost, a mely 

■ hadseregük egy részét lekötve tartja és 
I szabad tért nyit a japán hadsereg operá- 
! ctoinak.

Ám hiába minden erőlködés es az orosz 
I csapatoknak kétségbevonhatlau hősi eLent- 
i ailasa. A japán ostromló hadsereg minden 
j erejét, stratégiai képességet megfeszíti, 
I hogy az erősséget és a varost elfoglalja 

Két különböző oldalról ostromolják a va­
rost. Az egyik a keleti part menten, a má­
sik Kvautung félszigeten, a főúton halad 
előre. Mennyire mentek az ostrommal, arról 
biztos adatokat a hadi tudósítások nem szol­
gáltatnak. Csak Csiíuból érkezik egy rövid 

; jelentős, a mely hitül adja, hogyajapanok 
j ostrommal bevettek Csungtaót. Ezt a pozí­

ciót Port Artúr kulcsának mondják, ahon­
nan az előnyomulás mar sokkal könnyebb. 
Ha ez a híradás megfelel a valóságnak, 
akkor a japánok csakugyan a legkomolyabb 
es az oroszokra uezve iegvégzetesebb ak­
ció középen vannak és Port-Artur végeíele 
közeledik. A kapituláció ideje már közele­
dőben van.

Arról a kirándulásról is érkezik liaditu- 
dositás, a melyet a port-arluri orosz flotta 

I a múlt szombaton tett, hogy a japánokat 
Luugvamunk mellett a tenger felől bom­
bázzak. Az orosz hajorajnak ez a vállalko­
zása azonban mindenkeppen balul végződött, 
s a hajoraj sietve visszavonult a kikötőbe.

Kajping bevételéről, mint a japánok 
uagytuutosságu haditenyéröl, különböző ver­
ziók vaunak elterjedve.

Hogy a harc miképpen folytatódott, ar­
ról adatok még nincsenek, sem Oku jelen­
tésében, sem pedig a hadi tudósitátokban.

ti I K K K
M.-Vásárholy, 1901. julius 14.

Köröttem már...
Köröttem már nem a régi semmi 
Erdőn, mezőn nincs egy szál virág.
Fakult napnak hideg a sugara 

I Megváltozott az egész világ.
I

Dal, az ének az se' már a régi 
; Hajtok lelkem már nem is mereng.

Nem tudom, tán minden üres, kihalt, 
j Vagy talán csak — a szivem beteg!?

I — Anyakönyvi kinevezés. A

j belügyminiszter Ferenci Gábor tanítót a 
! nyárádszentbeuedeki anyakönyvi kerületbe 
: anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

— A közvágóhíd építési munká­
latai nagyban folynak. Flesch városi fő­
mérnök és Csiszár Lajos építő a fővá­
rosba utaztak, hogy az építéshez szükséges 
vasat megrendeljék.

— Központi választmány ülése.
A városi központi választmány tegnap dél­
előtt ülést tartott a dr. B e r n á d y György 
polgármester elnöklete alatt, a melyen az 
1UUÖ. évre érvényes képyiselőválasztók 
névjegyzékébe felvett egyesek választói 
joga, illetve a választó jegyzékbe fel nem 
vettek jogának érvényesítése miatt beérke­
zett 22 felebbezést tárgyalták és hoztak a 
határozatot. Az eredményt a központi vá­
lasztmány közli a felekkel. A határozatok 
ellen a m. kir. Curiához felobbezésuek van 
helye.

— Szakosztályok ülése. Tegnap 
délután kezdette meg a városi törvényha­
tóság gazdasági, pénzügyi jogi és közreu- 
deszeti bizzttsaga a településekről — és a 
vásárvám és helypónzről alkotott szabály­
rendeletek tárgyalását. Tegnap a telepü­
lésről szóló szabályrendeletet letárgyalták 
s a közoyülést elfogadásra ajánlták. Ma 
délután s esetleg holnap délután a vásár­
vám és helypónzről szóló szabályrendeletet 
vitatják meg.

— Űeakszállé-t létesített a kollé­
gium humánus igazgatósága a vakációra. A 
konviktusban három szóba állandóan be 
vau rendezve bármikor is érkeznek turista, 
vagy tanulmányúton lévődiákok, — vendég­
szerető otthonra találnak. Deákok pedig 
mindennap jőnuok szép számmal. — Teg­
nap pl- két kecskeméti deák volt itt kik 
biciklin tették meg a hosszn utat.

— A feloszlatott oláh kaszinó. 
Hírrel voltunk már a besztercei főispánnak 
arról a mindenkép derék, okos és után­
zásra méltó cselekedetéről, hogy feloszlatta 
az oitam oláh .nemzeti klub'-ot. Az ilyen 
oláh kaszinók gyújtó fészkei a magyarel­
lenes tendenciáknak és a legszemérmetle­
nebb agitációknak es gyalázatos üzelmeik 
lehetetlenné tevésére feloszlatásuk a leg­
természetesebb mód. Besztercei tudósítónk 
írja, hogy az odavaló rendőrkapitány a fel­
oszlatott oláh nemzeti klub tisztikara ellen 
megindította az eljárást, mert szabálysze­
rűen meg nem alakított egylet működésében 
részt vettek. A rendőrkapitány befejezte az 
eljárást, s ma hozott Ítéletet. Domide Gera­
sim esperes, Trippon Gábor, Takone Vazul, 
Cinla Demeter, Login Dénes ügyvédeket, 
Deák Cirill, Doioga János, Grápiui Fűmül
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papokat egyenkint 200 korona büntetésre, 
Omsor Viktor ügyvédet 400 koronára Ítélte. 
Az Ítélet általános megnyugvást kelteit. 
Irgalom nélkül követni kell ezt a beszter­
cei példát, majd akkor megcsappan az 
oláh agitátorok nemzetellenes kedve.

— A biskupitzi ütközet évfor­
dulóját üli ma a helyben állomásozó 04. 
gyalogezred. Az évforduló alkalmából teg­
nap este zenés takarodó volt, ma reggel 
pedig először a zenekar ébresztővel járta 
be a várost, majd a plébánia templomban 
ünnepélyes szent misét hallgatott az ezred 
legénységének és tisztikarának egy része. 
Délután a várban katonai ünnepséget ren­
dez a legénység, mely mai napon dupla 
porcióval is ünnepel, a délutáni ünnepséget 
pedig fényes bankett követi a tiszti étke­
zőben. Ugyancsak ez évforduló napján 
szokták kiadni az ezred alapítványainak 
kamatját a legkifogásíalanabb magaviseletü 
és legpontosabb altisztnek. A délutáni ün­
nepség programmja az idén is nagyon mu- 
lattatónak és élvezetesnek Ígérkezik s a 
változatos produkciók, melyek jobbára a 
katona életből vannak nagy ügyességgel 
összeválogatva, — nagy számú vendéget 
biztosítanak ezúttal is.

— Eszméletlen állapotban ta­
lálták tegnap Kerekes Béla kőműves 
segédet a Teleki-utcában. A fiatal iparost, 
kit valószínűleg betegcég sújtott le, bevit­
ték az állami kórházba.

— Huilaszáliitás. Székely József 
kaáli lakos löldmivos ma reggel a helyi 
állami kórházban meghalt. Övéi otthon 
kívánják örök nyugalomra helyezni s e 
miatt a város polgármesterétől és a vár­
megye alispánjától a hullaszállitás enge­
délyezését kérték.

— Megszültöt a fogházból. A
helyi fogház foglyait vesszőt nyesni vitték 
tegnap a szentgyörgyi határba. Munkakör­
ben Lingulár Juoii 16 éves fiú, ki lopá­
sért hathónapra volt elzárva, felhasználta az 
alkalmat s megszökött. A nyomozást meg­
indították.

ATIF.'I • ....
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Sebess után Vertán Endre beszélt a mi­
vel az udvar magyartalan s minthogy 
Chlopy előttünk áll. civiiüstát egyáltalán 
nem szavaz meg Ver/dn beszéde végezté­
vel Papp Zoltán emolked itt szólásra.

Kitüntetett főherceg
Őfelsége József Ágost főherceget ezre 

dessé nevezte ki.

j Krüger apó meghalt.
i Krilger apó, Transwaal volt elnöke, kinek
! az angol-bur háborúban oly nagy szerep 

jutott osztályrészül — az éjjel Plazenben 
meghalt.

Portarturt bevették.
Most már harmadszor s ez alkalommal 

talán utoljára hoz hirt a távíró arról, hogy 
a japánok az orosz féltve őrzött erősségét: 
Portarturt bevették.

A japánok veszedelme,
; Nem éppen megbízható orosz forrásból 

jelentik, hogy a japánok között a kolera 
pusztít. A hir mindenesetre megerősítésre 

; szorul.

TÁVIRATOK.
A „Síékelység" eredeti táviratai

A t. Házból.

(B p e s t, jul. 16.) A házban ma Olay 
Lajos függ. képviselő szóvá tette a főváros­
ban történt legújabb katonai botrányt. Elő­
adta, hogy Herbst Frigyes szekerész főhad­
nagy Révai kereskedőt, mivel neki nem 
köszönt a laktanyából kikeryette. — 
Révai másodszor is bement, a főhadnagy 
ur ekkor néyy szuronyon katonával 
közre fogatta s vasraverve becsukatta 
egy rnayanzárkába.

Követeli a sérelem megtorlását. Hallat­
lan, hogy a katonai önkény ennyire 
ragadtatja magút!

Tisza rögtön felel O/ay-nak. Ha az eset 
igaz, meg fogja torolni.

Ezután Sebess Dénes városunk I, kerü­
letének népszerű képviselője szólott a ci­
villistához.

Nagy figyelemmel hallgatott értékes be­
szédében rámutat arra a gazdasági felien 
diilésre, mely a magyar királyi udvartar­
tás nyomában járna.

A civillista emeléshez nem járul hozzá, 
mert a közjogi sérelmen kívül, ez njabbi 
megterhelése a nemzetnek, ránehezedik gaz­
dasági életünkre.

Támadja a 07-es alapot, moly meyölöje
0 nemzett életnek.

-V.„; 1 ■■ ■
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Itittídr percre felrobbanó szilaj hevülóse egy­
szerre véget ért.

— Most már ernyőd a karom, mondta 
keserűséggel; csuz, köszvény vagy mit tu­
dom én, hogy mi is kínozza!

A szél sírása átzugott az erdőn. Mond 
katlanul gyászos volt ez a halotti ének. 
Lgy-egy künn csavargó bogár ijedten húzta 
mog magát a tölgyek törzsénél s lázas siet­
séggel fúrta be fejét a sünien pozgó leve­
lekbe.

A homály mindjobban ráborult a renge­
tegre, melyből vonatott, lassú léptekkel 
ment kifelé az emberpár.

Már mog se érezték egymás közeliétől, 
már meg sem igen látták egymást Úgy 
érezték, hogy meghaltak már mindaketten.

Pedig szerettek volna még élni! Élni, 
álmodni, álmodván, hogy egyszer valamikor 
feltámadnak még, akárcsak a Heine kedvesei 

(Vége.)

CSARNOK.
Nyáréji álmok.

ii.
Unottan haladtak az erdőben, egyik az 

ut egyik felén, másik a másikon. Szemeik­
ben nem csillogott már az ifjúság tüze, a 
jelen sivársága takarta a szivüket is, mint 
alig pislogó zsarátnokot a hamu.

Szótlan csendességben nagy darab utat 
menyén, Így, bántó érdekes hangján egy­
szerre csak megszólal a férfi:

— Emlékszik rája ? Itt, ezen a helyen 
szedtük a loányepret, amott a csattogót. 
Tengersok volt mind a két fajtából s egyet- 
egyet megfelezve, ha kérdeztem: édes-e 
maga tagadólag rázta a fürtös fejét s azt 
válaszolta: Az én csókom édesebb! Mint az 
enyém! Emlékszik rája?

Az asszony haragosan zséinbelt:
— A csókja nem mindig volt olyan édes. 

Becsapott I
Megint elhallgattak. Vékony botjával a 

bokrokon lézengő leveleket verdöste a férfi; 
hajdan aranyhajat kámzsaként boritó meleg 
fejkendőjét igazgatta e nő. A makkok hul- 
longtak a fákról. Az emberpár fel-felrezzent 
a zajra s úgy érezte, hogy egy óriási ko­
porsófödél a terület, amelyen járnak s 
a makkok kopogása megannyi kalapácsütés, 
amint azt leszegezik.

— Fázom — rebogte a nő.|
— Pedig égtünk egyszer. — szólt a 

férfi. Égtünk, szomjuhoztunk s tiizüuket 
csak együtt csillapíthattuk. Ez a hitvány 
patak sem a régi már. A babjai akkor gyü- 
remlettek susogtak s vidáman szökkentek 
egyik kőről a másikra. Egy helyen az utun­
kat elálta. Maga mindenáron át akart menni 
rajta. Leült a fűbe, oldozni kezdte a cipel­
lőt. Félcipellők voltak, emlékszem; mély 
kivágással, amire égszínkék csokor borult.

A nő egykedvűen ingatta a fejét:
— Alkonytájt már harmatos lett a fűtől 

az is.
A férfi neki szilajodott:
— De akkor még nem volt az, mikor 

én felkaptam magát mim valami könnyű 
pelyhot s testének édes terhével büszkén 
gázoltam át a patakon.

— És el se fáradt, fűzte tovább a szót
az asszony s közelebb lépet a férfihoz,

Főszerkesztő:
BedőháziJános

országgyűlési képviseld. 
Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Sz. 462—904. végrh.
Árverési hirdetmény.

Aluliról bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-e. 102 §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a marosvásár­
helyi kir. járásbíróságnak 1904. évi 
V. III. 278/4. számú végzése követ­
keztében dr. Draia Eneás mvásárhelyi 
ügyvéd által képviselt Domnitz András 
mezőpagoesai lakos végrehajtató felpe­
res javára Nyikusán Tódor mezőpa- 
gocsai lakos alperes végrehajtást szen­
vedő ellen 48 K. járulékai erejéig 
1904. évi május hó 28-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 650 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: szarvasmarhák, ló, 
lószekerek és sertések nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-vásárhelyi kir 
járásbíróság 1904-ik évi V III. 273/6 számú 
végzése iolylán 48 korona tőkekövetelés, 
ennek 1902. évi május 9 napjától járó 
5% kamatai, és eddig összesen 87 kor., 
53 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Mező-Pagocsán, a Feketén, al­
peres végrehajtást szenvedett Nyikusán 
Tódor lakásán leendő eszközlésre 1904. 
évi julius hó 25-ik napjának dél­
utáni 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzés sei hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is ol fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Vásárhelyt, 1904. évi julius 8 án

Magyar! Bálint
253 kir. bir. végrehajtó,
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4-ik oldal. Székelység Maros-Vásárhely, 1904. Julius 15 péntek.

Rövid
jókurlxm levő zongora 
fcw/yw 03 forintért «-síV,w*e
AZONNAL ELADÓ.

Értekezhetni a kiadóhivatalban. 249.

EGY ÜGYES FIÚ 
lakatos tanonenak

azonnal felvétetik Koós Viktor j 
2—10. lakatos mesternél. 251 .

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség­

gel tudatni, hogy üzletemet a Takarék­
pénztár /ötéri palotájába helyez­
tem át.

üzen ujjitás által üzletemet fokozottabb 
mérvben fogom a kor újdonságaival gya­
rapítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női 
kézi munkához tartozó kougre, kanovu, 
kalotaszegi ős más hímző vásznakat; vala­
mint ezekhez megkívántam hímző pamutok, 
selymek, kougre fonalak, sinyiua es Jäger 
fonalak strotz és más fajta kárászok.

Vásznak os silóitok. Hímzésük, diszpertlik, 
kezdett es előnyomott díszmunkák, férfi 
ingek, gallero.i, kézelők, nyakkendők, férfi 
és női harisnyák. Minden fajta szerb vász­
nak, agy- és asztal-teritők, úgyszintén sző­
nyegek, valamint esőernyők.

Kurve a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását.

Tisztelettel
11a í" ma 111 Sándor,

ezelőtt
Juvinils Vilmos.

248.

MEGJELENT 
„Marostorda nemes családjai“

cimü rr? u p K a.
KAPHATÓ

fídi Árpád könyvnyomdájában
es

Reichardspsi g J. és Társa könyvkereskedésében.
fára füst«« iS korona. Disatköíésben 20 kor.T

242.

Réthy Jánosnál
a füstöli vagy paprikás 

szalonnának
kilója 64 krajcár.

Gulyásnak való hús kilója 
28 krajcár.

250.

ügy próba tégely

Ibolya^ereme
elhaszuálása meggyőz arról, hogy ez 
a készítmény a legjebb szépitőszer. A 
kéz- és arcbőrt fehéríti es f ino­
mítja, a szépiát, májfoltot, 

pörsenéseket, pattanásokat 
eltávolítja s miután nem zsírozza
a bőrt: nappal is használható.
Egy próbatégely 50 till., nagy tégely 

80 fillér,
Hozzávaló

Ibolya-creme szappan
70 fillér. —■

Ibolya-bölgypor,
(fehér-, rózsa- és crcmszinekben) I 

kor., próba doboz 50 f illér. \
Kaphatók kizárólag: j

az „AMAMY SZÁM VAS“ 
gyógyszertárban,

Maros- Vásárhelyt, Plébánia- j 
templom mellett.

TEA-VAJ.
kaskavui sajt, oldal sza- 
loneia, jó as*taii bor, kőbá­
nyai palackozott ser és 
friss töltésű ásványvizek
-5#! kaphatók, j#E-
ßimen Ferenc sorsjegy üzletében

128 Maros Vásárhelyt.

Érettségizett ifjú
biztos sikerrel készít ja­
vítóvizsgákra. Nevelőnek is 

•-VV*™» ajánlkozik. •
Cim a szerkesztőségben.

Zóna! fi kr, Zóna!

Uj! Zóna sörcsarnok, üj!
Van szerencsém a nagybecsű közön­

ség tudomására hozni, hogy főtér 
2U. szám, a nagymészárszék tő 
szomszédságában (a megyesfalviba) egy

ZÓNA SÖRCSARNOKOT
nyitottam, melyre a nagyérdemű kö­
zönséget szívesen látja a 

228. Bérlő. |jj

Újdonságok ! I Újdonságok!!

Legolcsóbb szabott versenyárak!
REMÉN Y I PMÍ R5M.^

lőtér 11. sz. (a volt kiilönlegessógi dop^nytőzsde helyiségében.)
Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 50%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, térít­
és gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák 
kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Bőröndök, gyermekkocsik,

_ dohány-, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esóernyők, sétabotok, dísztárgyak, 
^szervizek, játékáruk, labdák, tolikések, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk, 

kefék. Sarg’s kaiodont 25 kr., Thintol, Stomatin 23 kr. Glacé keztyü 75 kr., 
cérna fél- és egész keztyük, óraláncok. — Nyakkendő újdonságok óriási válasz­

tékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban.
Itaktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásáról, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképet kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. »V»» .8 i c u 1 i a’1 székely czikkok raktára'

Egy jóházból való fiú tanulónak felvétetik.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros Vásárhelyt,

WWlXm


